

# 我市举行2023年新年“开门红”重大项目集中开工活动 92个重大项目总投资1272亿元

晨报讯(厦门日报记者 蔡镇金)新年新气象,奋斗开新局。昨日,我市举行2023年新年“开门红”重大项目集中开工活动,92个重大项目集中开工,总投资1272亿元。崔永辉、黄文辉、杨国豪、魏克良等市领导到同安区参加主会场活动,见证华润新建年产能40万升啤酒工厂项目动工。

新年伊始,我市立即组织一批大项目、好项目集中开工,这是贯彻落实党的二十大精神的实际行动,是坚持稳字当头、稳中求进的具体举措,将力促一季度“开门稳”“开门红”,为新的一年发展奠定坚实基础。

本次集中开工的92个重大项目涵盖产业、基础设施、社会事业等领域,具有投资规模大、项目质量高、引领带动强的特点。其中,产业项目41个,总投

资629亿元;基础设施项目22个,总投资387亿元;社会事业项目29个,总投资256亿元。这些项目将为我市优化产业结构、提升发展能级、推动高质量发展提供有力支撑。

作为项目集中开工主会场,华润新建的年产能40万升啤酒工厂项目总投资12.14亿元,总用地面积14.75万平方米,总建筑面积8.18万平方米,计划明年5月建成,8月投产,两年内达产,达产后可实现年产值约24亿元,将进一步带动我市食品加工工业集聚发展。

市委市政府要求,新的一年,全市上下要以本次项目集中开工为契机,坚持抢机遇、强优势、挖潜力,铆足干劲抓项目、快马加鞭促投资,持续策划、生成、推进一批大项目好项目,打好资源要素保障“组合拳”,打造项目落地投产“快车道”,形成项目梯次推进、滚动发展的良好局面,以高质量项目助推高质量发展,为我市努力率先实现社会主义现代化开好局起好步。

去年以来,我市坚持把扩大有效投资作为稳增长、扩内需的有力抓手,深入实施项目带动战略,全生命周期推动项目建设,470个省市重点项目超额完成年度投资计划,新开工入库项目数、总投资分别增长43.3%和31.4%,充分发挥了有效投资的关键作用。

本次开工活动共设16个会场,在各区、开发区、重大片区分别举办。市领导陈沈阳、李辉跃、吴子东、游文昌、黄晓舟、王雪敏、连坤明、张灿民、孙明忠、陈琛、郑岳林、黄燕添、张志红、廖华生、庄荣良、黄奋强、李钦辉分别参加开工活动。

扩大产业规模、提升质量效益。此外,集美区还有厦门通利环保新材料及配套设备建设项目、东昂光电增资扩产、马銮湾智慧科技产业园等5个重大产业项目集中开工,为集美区加快推进高质量发展注入强劲动力。

备受关注的集美区社会民生事业,也有了新进展。岩内安置房

## 15个分会场活动

- 思明区:祥云实验学校项目,总投资3.7亿元
- 湖里区:湖里区停车场PPP项目包(第一期)项目,总投资9.6亿元
- 集美区:厦门艾美森新材料及配套设备建设项目,总投资2亿元
- 海沧区:厦钨新能源海璟基地电池材料扩产项目,总投资14.6亿元
- 翔安区:翔安中心公园项目,总投资2.8亿元
- 火炬管委会、同翔高新城片区指挥部:科华数能高端装备创新产业园项目,总投资13.2亿元
- 自贸委、厦门港口高质量发展指挥部:海沧南大道(马青路-沧江路)提升改造工程,总投资10.8亿元
- 机场片区指挥部:厦门太古翔安新机场维修基地项目,总投资40亿元
- 轨道交通建设指挥部:厦门

市轨道3号线空港经济区站及区间土建工程,总投资12亿元

10. 马銮湾新城片区指挥部:马銮湾智慧科技产业园起步区A7地块项目,总投资5.5亿元

11. 同安新城指挥部:厦门五缘实验学校同安校区项目,总投资4.1亿元

12. 翔安新城片区指挥部:环东海域新城后亭路(万家春路-翔安西路)道路及管廊工程项目,总投资1.4亿元

13. 两岸区域性金融中心片区指挥部:碧海嘉园(安商房)项目,总投资8.5亿元

14. 岛内大提升指挥部:保障性租赁住房古地石公寓,总投资5.8亿元

15. 集美新城片区指挥部:岩内安置房1#地块项目,总投资11.8亿元 (记者 张玲玲)

## 奋力冲刺第一季度“开门红”

### 集美区举行新年重大项目集中开工仪式,涵盖产业、民生等多领域

晨报记者 宗琴 通讯员 杨森

在全市上下深入贯彻党的二十大精神,吹响新年勇夺“开门红”集结号的时刻,昨天上午,集美区在灌口镇举行2023年新年“开门红”重大项目集中开工暨厦门艾美森新材料及配套设备建设项目开工仪式。

抓项目、促开工,是集美区奋力冲刺第一季度“开门红”的重要举措。集美区本次共安排了15个开工项目,总投资76亿元,涵盖产业、基础设施、民生社会事业等各个领域。

### 聚焦新材料产业

#### 助力重点产业链提质量

本次集中开工项目的代表——厦门艾美森新材料及配套设备建设项目,总投资2亿元,总用地面积约1.65万平方米,总建筑面积约5万平方米,含3栋厂房、1栋研发大楼。

“一年半后,该项目就能完成竣工投产,项目投产后总产值有望突破6亿元。”厦门艾美森新材料科技股份有限公司(以下简称“艾美森”)董事长叶顺生说,经过



厦门艾美森新材料及配套设备建设项目效果图。

十七年“精耕细作”,公司在国内市场稳居行业龙头,成为国内首家集智能充气设备和新型环保材料自主研发制造、自有品牌及全球营销的国家级高新技术企业。

集美区相关负责人表示,新材料产业是厦门市重点发展的四个战略性新兴产业之一,也是集美区“六大”重点产业链群之一。厦门艾美森新材料及配套设备建设项目的开工,将进一步助力集美区聚集新材料产业链优势,

扩大产业规模、提升质量效益。

此外,集美区还有厦门通利环保新材料及配套设备建设项目、东昂光电增资扩产、马銮湾智慧科技产业园等5个重大产业项目集中开工,为集美区加快推进高质量发展注入强劲动力。

### 聚焦民生事业

#### 开建一批基础配套设施

备受关注的集美区社会民生事业,也有了新进展。岩内安置房

场等。同时,灌南中学将新建一所高中部,拟建42班。

生态环境绿色发展,是集美区坚守的最美底色。集美区本次集中开工项目中,包含了杏林湾生态环境整治提升一期工程、九天湖综合治理项目等重点项目。其中,杏林湾生态环境整治提升一期工程位于集美区杏海堤以内杏林湾区域,主要是对杏林湾水域进行清淤工作,工程水域面积约6平方公里,清淤总量约314万立方米;九天湖综合治理项目试验区范围包括九天湖北侧至生态岛,湖体面积约31.98万平方米,建设内容包括点源污染治理工程、面源污染治理工程、内源污染治理、水生态修复工程等。

值得一提的是,2023年申报集美区政府为责任单位的省重点项目有8个,年度计划投资42亿元;市重点项目44个,年度计划投资58亿元;年投10亿元以上项目5个,年度计划投资82亿元。

接下来,集美区将“倒排工期、挂图作战”,为项目建设以及企业发展创造良好条件,力争使项目早建成、早投产。